

在巨大争议和反对声中被迫改弦易张 特朗普叫停“骨肉分离”举措

美将继续实施针对非法移民的“零容忍”政策

美国总统特朗普20日签署行政令，叫停在美国与墨西哥边境抓捕非法入境者时采取的将未成年人与其家人分离的“骨肉分离”举措。特朗普表示，美国政府将继续实施针对非法移民的“零容忍”政策。

分析人士指出，“骨肉分离”举措引发了巨大争议和美国各界的反对声音，特朗普政府在压力下被迫改弦易张。距美国国会中期选举投票不足5个月，移民政策可能成为选举最重要议题之一。

1 允许非法移民家庭“团聚”

连日来，移民儿童被关押的视频画面和小女孩哭喊着找妈妈的录音，让美国社会对强行将移民儿童与家长分离这一做法的反对情绪迅速升温。

一直宣称自己不会让步的特朗普20日签署行政令，叫停“骨肉分离”举措。他在签字时表示，美国政府将

继续实施针对非法移民的“零容忍”政策，但今后将把非法入境者与其未成年子女一起拘押，而不是将其未成年子女另行安置。特朗普20日在白宫椭圆形办公室告诉媒体记者，行政令“要让那些家庭团聚，同时确保我们拥有非常强大、非常牢固的边境”。

现行办法是，非法移民家长拘

押在联邦监狱、移民拘留所等场所，他们的未成年子女由美国海关和边境保护局或者卫生与公众服务部下属难民安置办公室安置。根据特朗普的行政令，国防部将协助拘押非法移民家庭。美联社报道，得克萨斯州和阿肯色州的军事基地已经开始相关评估。

2 美政府只能接管非法移民子女20天

的和解协议，非法移民子女只能由美国联邦政府接管20天。换句话说，这些非法移民家庭只能以“团聚”形式拘押20天。

路透社报道，以往美国政府的做

法是，20天后将非法移民全家释放，即“抓了再放”。在特朗普政府“零容忍”政策背景下，一旦非法移民家长所涉案件审理过程超出20天，他们的子女如何安置，依然是未知数。

3 移民问题党争或影响美中期选举

分析人士认为，移民问题历来是美国选举的关键议题。特朗普政府在“骨肉分离”问题上受到的巨大压力和前后反反复预示了这一议题在今年11月国会中期选举中的重要性。

当前距离中期选举投票尚有一段时间，共和党和民主党都没有显现出较大优势。“骨肉分离”引发的众怒，为民主党在中期选举中提供了

“炮弹”，甚至可能引发共和党内的分化。多名共和党议员在这一问题上与特朗普政府切割，国会共和党人也在努力推动从立法上解决问题，试图减少这场风暴的破坏性影响。

此外，迫于压力让步，对特朗普政府也造成了政治损伤。有美国媒体评论，特朗普的“零容忍”政策深得白人铁杆支持者的欢心，在这一

问题上“服软”，将让这些支持者感觉被疏远。

非法移民问题历来难解。非法移民从贫困落后地区流向美国，带来非法、廉价的劳动力同时，也制造了众多的社会、经济甚至安全难题，民意为之汹涌、社会因此分裂。

（据新华社北京6月21日电 记者柳丝 孙丁）



6月20日，特朗普在白宫展示签署的行政令。新华社/法新

H 新闻链接

饱受诟病的美移民“零容忍”政策

特朗普政府两个多月前开始对非法移民执行“零容忍”政策，要求各边境州的联邦检察官打击非法越境初犯者。国土安全部统计，5月5日至6月9日，在与墨西哥接壤地区，超过2300名移民儿童被强行从父母身边带走。

根据美国司法部对非法入境者“零容忍”的政策，美国边境执法人员今年4月开始在逮捕非法入境者时强制分离其未成年子女，即所有被逮捕的非法入境者都会被关押入狱面临审判甚至遣返，并在这一过程中将其子女另行安置。美国这一移民“零容忍”政策自实施以来饱受国际社会诟病。

（据新华社6月21日电）

伊拉克最高法院裁定 重新统计议会选举选票

此举势必将推迟新政府组阁过程

据新华社巴格达6月21日电（记者张森 程琳）伊拉克联邦最高法院21日裁定，此前国民议会通过法案提出重新统计新一届国民议会选举全部选票的要求符合宪法规定，最高法院同时否决了取消流离失所民众和海外民众等投票结果的要求。分析人士指出，联邦最高法院裁定重新统计选票能在多大程度上影响选举最终结果尚有待观察，但此举势必将推迟伊拉克新政府的组阁过程。

联邦最高法院院长迈扎特·马哈茂德在当天举行的记者会上说，联邦最高法院裁定议会的决定合乎其权力且遵循程序，与宪法规定并不相悖。

伊拉克5月12日举行新一届国民议会选举，什叶派宗教领袖萨德尔领导的“行走者联盟”获得国民议会全部329个席位的54席，领先其他政治联盟。

英国关键“脱欧”法案过关

英国议会20日表决通过政府提出的《退出欧洲联盟法案》，确立明年3月29日正式退出欧盟后的法律框架，废止欧盟法规在英国法律体系中的优先权。法案只待女王签署即可生效。

首相特雷莎·梅说，法案通过是“脱欧”程序向前推进的关键一步。不过，就英国与欧盟今后关系的诸多安排，她仍需不断协调政府和议会内部“脱欧派”与“亲欧派”的纷争。

企业界催促英国政府尽快确认立场，否则难以制定生产经营计划。德国西门子股份有限公司英国分公司首席执行官于尔根·梅尔告诉路透社，希望特雷莎·梅政府迅速就“脱欧”后英欧经贸关系作出安排，“如果不，到时候我们只能默认仍按（欧洲）关税同盟规则行事。”沈敏（新华社专特稿）

联合国人权理事会主席： 将尽快选举新成员以取代美国



6月20日，在瑞士日内瓦，联合国人权理事会主席沃伊科·苏克出席联合国人权理事会第38次会议。

联合国人权理事会主席沃伊科·苏克20日在日内瓦表示，人权理事会将按照有关程序尽快选举新成员，以替代声称要退出人权理事会的美国。

最新研究显示 牙膏和肥皂也可能 让抗生素失灵

澳大利亚昆士兰大学一项最新研究显示，牙膏、肥皂等日用化学产品中一种常见成分三氯生可能会让人产生抗生素耐药性。

研究人员在由美国《国际环境》月刊刊载的报告中写道，他们在实验室里让大肠杆菌暴露在浓度为0.2毫克每升的三氯生中30天，发现大肠杆菌的基因发生变异，令大肠杆菌显现更强的抗生素耐药性。

昆士兰大学网站19日援引研究人员的话说，尽管多数人知道滥用和误用抗生素会让细菌产生抗生素耐药性，成为“超级细菌”，但研究人员先前不知道其他化学品也可能造成抗生素耐药性。鉴于这项新发现，研究人员认为，需要重新评估三氯生等化学品的可能影响。

三氯生是一种常用消毒剂，广泛用于牙膏、肥皂、洗手液等生活用品。研究人员说，这些化学品在日常生活中大量使用，在更大的环境里会有高水平的残留，可能引起多种药物耐药性。

美国食品和药物管理局已经禁止在一些洗浴产品中使用三氯生等抗菌成分，认为含三氯生的抗菌皂杀菌效果并不优于温水加普通皂。

黄敏（新华社微特稿）

沙特历史上 首次向女性颁发驾照



根据交通部门计划，沙特阿拉伯女性将从今年6月24日起可开车上路。沙特交通总局6月4日向10名沙特女性颁发驾照，这是沙特历史上首次向女性颁发驾照，为女性开车上路铺平道路。

3月7日，在沙特吉达，一名女子接受驾驶培训。

新华社/法新

H 热点前瞻

身陷囹圄的前总统成为10月巴西大选的焦点 卢拉扮演何种角色？

身陷囹圄的巴西前总统卢拉，已成为今年10月巴西大选的焦点。此前，巴西劳工党已正式推举卢拉为该党候选人。虽然短期内还看不到获释可能，卢拉依然积极筹备大选。

分析人士普遍认为，卢拉领跑民调，但最终能否参选，还有待巴西最高选举法院裁决；传统政治力量遭腐败丑闻冲击，使得非主流政党民意支持率上升。诸多因素综合发酵，让今年巴西大选选情更加扑朔迷离。

A 卢拉能否参选依然存疑

出裁决。虽然最新民调显示，卢拉的支持率达到31%，远超其他潜在总统候选人，但是根据巴西有关法律，二审定罪后的卢拉从法律上已丧失未来8年内参选公职的资格。分析人士认为，卢拉最终获准参选的可能性很小。

中国社科院拉美所研究员王鹏认为，如果卢拉不能参选，他选择支持哪一位候选人将十分关键。民调显示，卢拉的大多数支持者都将推崇他支持的候选人。然而目前看来，除卢拉以外，劳工党内很难再找出一名有分量的总统候选人，卢拉很可能不得不支持其他左派政党推举的候选人。

卢拉工人出身，2003年至2010年担任总统期间，引领巴西经济高速发展，使大量低收入群体摆脱贫困，获得较高声誉，卸任时支持率依然高达80%。今年1月，巴西联邦法院二审认定卢拉贪腐和洗钱罪名成立，判处他12年零1个月监禁。

今年4月7日，卢拉入狱服刑，持续近两年的案件基本尘埃落定。尽管如此，卢拉的政治影响力并没有因此降低。巴西劳工党依然推举他为总统候选人，卢拉本人也在狱中接见劳工党重要人物，积极筹备大选。

巴西最高选举法院预计在9月对是否允许卢拉成为总统候选人做

B 非主流政党候选人登台

的西罗·戈梅斯，支持率都是6%。劳工党、社民党和民运党是巴西三大传统政治力量，前几届大选也多在三大党之间展开角逐。分析人士认为，本次大选，支持率靠前的博尔索纳罗、席尔瓦都来自非主流的中小党派，打破了传统竞选力量格局。从目前情势看，很难预测哪两股力量能够进入最后比拼。

王鹏认为，在传统政治力量形象受损之时，博尔索纳罗以其富有争议的立场受到广泛关注，具有一批比较稳定的的支持者，期待变革的选民倾向于支持他。但是，他的立场可能无法吸引中间立场选民。这意味着，即便

博尔索纳罗进入大选第二轮，可能也难以获得最终胜利。

此外，持中左立场的席尔瓦2018年之前两次竞选总统，具有较高知名度。但她没能得到主流政党支持，缺少竞选资金，在媒体宣传和竞选团队支持等方面也面临问题。

来自左翼民主工党的戈梅斯目前支持率不高，但如果卢拉无法参选，其支持者很可能转而支持他。持中间立场的巴西社会民主党人阿尔克明选情不佳，他所在的政党因为受腐败案牵连而一蹶不振。

（新华社北京6月21日电 记者刘莉莉）



巴西前总统卢拉
新华社发